
平成２３年度第１回朝日町地域公共交通活性化協議会（議事録）

日時：平成２３年７月２７日（水）

場所：朝日町役場３階会議室

出席者は別添名簿のとおり

次第 内容

開会   事務局の清野でございます。本日の進行を務めさせていただきますので、よろしく 

お願い申し上げます。 

定刻になりましたので、ただいまより平成２３年度第1回朝日町地域公共交通会議を 
開会します。 

 事務局の清野でございます。 

今回、新たに就任していただいた委員の皆さんに委嘱状を交付させていただきます。 

社団法人山形県バス協会 会長              髙橋  正殿 

東北運輸局山形運輸支局 首席運輸企画専門官       早川 勤也殿 

東北運輸局山形運輸支局 首席運輸企画専門官       山口  智殿 

村山総合支庁西村山道路計画課 技術主幹兼道路計画課長  寒河江卓広殿   

朝日町建設水道課長                   長岡 典已殿 

寒河江警察署交通課長                  槇  秀彦殿 

村山総合支庁総務企画部地域振興課長           杉澤 栄一殿 

山形市まちづくり推進部道路維持課長           古里  薫殿 

以上８名の皆さんを代表して、社団法人山形県バス協会 会長 髙橋 正殿に 

交付させていただきます。 

会長   本日はお忙しいところ、平成２３年度第１回朝日町地域公共交通活性化協議会にご出席 

賜り深く感謝申し上げます。

  また、常日ごろ、町の交通政策についてご理解とご協力賜わり厚く御礼を申し上げます。

 ただ今、新たに８名の委員の方に委嘱状を交付させいいただきました、１５名の委員の 

皆さんにはよろしくお願い申し上げます。

  さて、本日は朝日町総合交通の概要について、朝日町生活交通ネットワーク計画につい 

て報告をさせていただきます。議事として平成２２年度決算の承認について、朝日町営 

バスの有償運行を継続することについての２議案について協議していただく予定であり 

ます。 

 各委員の皆様には忌憚のないご意見を賜りますようお願いを申しあげます。 

事務局 朝日町総合交通の概要等ついて、担当より報告をさせていただきます。 

（1）朝日町総合交通の概要について 

（2）朝日町生活交通ネットワーク計画について 

以上について担当より報告 

事務局   本日の会議につきましては、規約第９条第２項の規定によりまして、委員の過半数が 

出席していることから、会議が成立していることを報告させていただきます。

  議長につきましては、規約第９条によりまして会長がなることになっていますので、 

朝日町長から議長をお願いします。 



議長  議事（１）平成２２年度決算について、事務局に説明を求めます。 

事務局 （１）平成２２年度決算についてご説明を申し上げます。資料１をお開きください。

はじめに、歳入でありますが、１款負担金１,８０５,３０２円は、朝日町の負担金で 

あります。２款補助金３,４０６,０００円は地域公共交通活性化・再生総合事業補助金 

であり、内訳は朝日町・山形市間直行バス実証運行に係る補助金が９３０,０００円、 

デマンド型タクシー実証運行に係る補助金が２,４７６,０００円となっております。当 

初予算では、６００万円を超える補助金を見込んでおりましたが、利用者の伸びに伴い 

利用料収入が増加したことによる補助対象経費の減額と、国の補助率は補助対象経費 

の５０％以内となっていたところでありますが、２８％の程度の交付決定となったため 

であります。３款諸収入４３０円は預金利子となっています。 

次に歳出でありますが、１款１項会議費６４,４６６円は地域公共交通活性化協議会 

開催に伴う経費であります。1款２項事務費２３６,１２３円は地域公共交通活性化協議 

会の事務費であります。２款事業費４,９１１,１４３円の内訳は、直接事業費が１,５０ 

５,１４３円、委任事業費が３,４０６,０００円となっております。 

直接事業費につきましては、デマンド型タクシーの開始初年度でありましたので、予 

 約センターの設置費用などが見込みよりも多くかかったものであります。 

委任事業費につきましては、地域公共交通活性化・再生総合事業補助金について、当 

 活性化協議会が交付を受けて、朝日町に支払うことにしているため、国からの補助金 

３,４０６,０００円を支出したものであります。 

総額は、歳入歳出それぞれ５,２１１,７３２円となったところであります。

 以上、よろしくご審議の上ご承認くださいますようお願い申し上げます。

議長 ここで、安藤委員から監査の報告をお願いします。

安藤委員 平成２２年度朝日町地域公共交通活性化協議会収支決算監査報告

朝日町地域公共交通活性化協議会会長から提出された平成２１年度朝日町地域

公共交通活性化協議会収支決算報告について、その関係書類及び諸帳簿を精査した

結果、遺漏なく適正に会計処理が実施されていた旨、報告します。

平成２３年６月１日

監査委員吉田好伸 監査委員 武田吉則 代読

議長 この件について、ご意見はございませんか。

なければ、決を採りたいと思います。原案のとおり平成２２年度決算を承認する

ことについて、ご異議ありませんか。（承認）

ご異議ないものと認めます。

議長 議事（２）朝日町営バスの有償運行を継続することについて、事務局に説明を求めます。



事務局 （２）朝日町営バスの有償運行を継続することについてご説明を申し上げます。 

  町営バスにつきましては、道路運送法第７９条の３の規定に基づく自家用有償旅客運送 

者の登録をして市町村運営有償運送(交通空白輸送)を行っております。資料の３１ページ 

に登録証を添付しておりますが、登録の有効期間は、平成20年10月1日から平成23年9月 

30日までとなっております。先ほど朝日町総合交通の概要の中でもご説明を申しあげまし 

たとおり、デマンド型タクシー及び朝日町・山形市間直行バスは町民の足として定着し 

利用者が増加しており、町民には無くてはならない公共交通機関となっておりますので、 

自家用車有償旅客運送の更新登録を申請したく承認を求めるものであります。 

 それでは、申請内容についてご説明を申しあげます。 

 １番目の代表者の氏名は、朝日町長鈴木浩幸です。 

 ２番目の登録番号は東山市交第４号です。 

 ３番目の自家用車有償旅客運送の種別は、市町村運営有償運送の交通空白輸送であります。

 ４番目は路線又は運送の区域を記載しております。 

５番目の事務所の名称は朝日町役場となります。 

６番目に自家用車有償旅客運送に使用する車両でありますが、バス２台、普通自動車５台、

計７台を予定しております。現在は、バス３台の登録となっていますが、本申請の前に 

１台を減らす変更申請を行う予定であり、２台で申請する予定であります。 

７番目の運送しようとする旅客の範囲は、朝日町に在住する住民及びその親族等、朝日町 

に日常の用務を有するものであります。 

８番目の路線又は運送の区域ごとの対価の額につきましては、３ページに記載のとおりで 

あります。 

４ページから１１ページまで運行路線図を添付しております。 

１２ページをご覧ください。協議会においての協議が調ったことを証する書類であります 

が、本日の協議会においてご承認をいただきますと、添付する書類でございます。１３、 

１４ページは、承認いただく内容を重複して添付しております。 

１５ページから２２ページまでは、自家用車有償旅客運送に使用するバス２台、普通自動 

車５台の車検証を添付しております。 

２３ページは、朝日町・山形市間直行バスと白倉線の運行管理の責任者になります。 

２５、２６ページはデマンド型タクシーの運行管理の責任者になります。 

なお、運転手についても、免許証を添付して申請することになりますが、この度は、省略 

させていただいておりますのでご了承ください。 

２７、２８ページは、朝日町・山形市間直行バスと白倉線の運行管理の体制等を記載した 

書類になります。 

２９、３０ページはデマンド型タクシーの運行管理の体制等を記載した書類になります。 

３１ページからは、現在の登録証の内容になります。 

 以上、朝日町営バスの有償運行を継続することについてご説明を申し上げましたが、よろ 

しくご審議の上ご承認くださいますようお願い申し上げます。 

議長 この件について、ご意見ございませんか。 



阿部委員 山形直行バスの運行路線の変更を望む意見はないのか。 

事務局   山形直行バスについては、回送をなくして往復運行を望む意見がありますが、現在、 

関係機関と協議を行っているところであります。 

  復路の時間についても、様々な要望がありますが、現在の運行時刻がベストであると 

考えております。 

議長 他にご意見はございませんか。 

なければ、決を採りたいと思います。原案のとおり町営バスの有償運行について承認する 

ことに、ご異議ありませんか。（承認） 

ご異議ないものと認めます。 

よって、朝日町営バスの有償運行を継続することについては原案のとおり承認されました。

議長   以上持ちまして、予定された議事は終了いたしました。 

 慎重審議ありがとうございました。 

事務局   その他の事項につきまして、委員の皆様からございますでしょうか。 

 ないようでありますので、今回の協議会にあたり慎重にご審議をいただきありがとう 

ございました。以上を持ちまして、平成２３年度第１回朝日町地域公共交通活性化協議 

会を終了いたします。 


